

Notas a un libro

Vida y milagros de Fernando VII

No necesitaba Fernando VII que nadie le alentase para cometer sus tropelías. Sus ansias absolutistas y el odio a todo cuanto significase liberalismo eran causas sobradas de sus desahucos. Pero al algún momento fluqueaba en su pretensión, gentes pías se encargaban de azuzarlo, recordándole la misión que le tenía encomendada la divina providencia y cooperando con todo entusiasmo a la labor.

La influencia clerical se advierte en todos los momentos de la vida del rey feón. No faltó—y esto pudiera explicar muchas cosas—quien atribuyera su paternidad a cierto fraile del Monasterio escorialense, versión especialmente propagada por el P. Almaraz, confesor de la Reina María Luisa, lo que le costó entre 14 años encerrado en Peñíscola. Abstengámonos por ello de recoger tal especie, que si un fraile estuvo 14 años en el encierro por propararla, échese la cuenta de los que le corresponden a quien no viste sotanas.

Fernando VII fué educado por clérigos y por clérigos aconsejado durante toda su vida. Citemos los nombres de Escóquiz, canónigo de la Seo de Zaragoza, que vivía amancebado con una espléndida matrona de la que hubo dos hijos; el P. Seo y el obispo de Orihuela Francisco Xavier Cabrera, que actuaron, los tres, de preceptores del infante. Más tarde cayó en las manos de Otilozza a quien nombró su confesor, de cuyo cargo le separó luego para encomendarle la dirección de cierta casa de niñas huérfanas de la ciudad de Murcia, a las que el rjioso clérigo confundió con las pupilas de Pepa «la malagueña», por cuya razón se le siguió un proceso. El lujurioso Otilozza fué sustituido—cómo no—por otro clérigo: Víctor Damián Saez, en cuya cuenta hay que cargar las mayores atrocidades del Rey.

No es extraño, con tales antecedentes, el predominio que por aquel entonces alcanzaron las gentes de sotana y cirio. El primer acto del monarca consistió en restablecer el Tribunal de la Inquisición; poco después restauró la Compañía de Jesús, volviendo a España los que 40 años antes habían salido de ella acompañados por el odio popular. Restituyó los bienes a las comunidades religiosas, prohibió la publicación de periódicos; dictó, desde la «Gaceta», reglas acerca del comportamiento en misa.

A cambio de todo ello tenía Fernando la adhesión incondicional del clero, rabidamente absolutista y entusiástico servidor de la Monarquía. Para servirlo no reparaban en procedimientos. Los diputados eclesiásticos delataban a quienes fueron sus compañeros en las Cortes, para entregarlos a la venganza real. El Padre Castro fundó un periódico titulado «La Atalaya de la Mancha» (especie de «El Siglo Futuro») desde donde vertía los más groseros insultos contra los liberales. Desde sus pálpitos los pre-

dicadores hostigaban a las gentes mostrando como meritoria a los ojos de Dios la persecución de los liberales. Fundaron sociedades, como «El Angel Exterminador», presidida por el obispo de Osmá, dedicadas a la caza y muerte de los que ellos llamaban, en su «cristiano» lenguaje «bestias negras». Y aún hubo fraile que acudía a las ejecuciones para tirar de los pies a los ahorcados. Todo a mayor gloria de Dios. He aquí una breve exposición, extractada del libro de Diego San José, que nos demuestra hasta la saciedad lo que los liberales españoles han de esperar de los clerizontes. Obsérvese la similitud que existe entre la conducta de la Iglesia durante el período fernandino y la seguida en el transcurso de la dictadura de Primo de Rivera. También ahora, en pleno siglo XX, los curas y frailes han aplaudido y alentado al Dictador. Sus periódicos vierten de continuo los más groseros insultos contra los hombres liberales, sin detenerse ante los más altos prestigios de la intelectualidad española. Cualquiera Fray Junipero de tres al cuarto baraja con desenfado nombres como los de Marañón, Jiménez de Asúa, Ortega y Gasset...

La intelectualidad española ha tenido siempre su mayor enemigo en la Iglesia. El liberalismo español no podrá realizar sus anhelos progresivos en tanto no termine dentro de sus verdaderos y estrechos límites a las hordas obscurantistas, imbuidas del espíritu medieval. La primera misión de los hombres libres españoles ha de consistir en desembarazar a España de ese obstáculo que continuamente se interpone en su marcha hacia la civilización y pesa tan abrumadoramente sobre los destinos del pueblo español. Mientras así no se haga, jamás llegaremos a alcanzar la categoría de ciudadanos europeos.

A. FERNANDEZ NOGUERA

BLENORRAGIA

Crónica reciente, curación rápida y segura con tratamiento especial. El tratamiento es sencillo y seguro. El medicamento es de fácil adquisición. Precio módico. Información gratuita a Dr. Zatorra. Calle de la Lengua, 10. Alicante.

Mañana no se publicará "Juventud"

La dirección del magnífico semanario «Juventud», nos informa que hagamos saber que por haber ocurrido un accidente en las máquinas de los talleres donde se edita y no habiendo tiempo para subsanarlo, mañana domingo no aparecerá el correspondiente número de la revista.

El grupo directivo de «Juventud» siente más que nadie lo sucedido, máxime si se tiene en cuenta que el número estaba ya compuesto con originales de gran sensación. Todos ellos aparecerán la próxima semana, con otros nuevos entre los que hay que destacar unos comentarios a la política local.

Premio Luca de Tena

Fallo del Jurado

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, se reunió ayer al objeto de examinar el acta remitida por el Jurado encargado de estudiar y fallar los trabajos presentados al concurso «Premio Luca de Tena 1929», establecido por «Un periódico alicantino», que se mantiene en el anonimato.

El Jurado lo han formado don Manuel Viñes y de Casas, profesor de la Escuela de Comercio; don Eliseo Gómez Serrano, profesor de la Escuela Normal de Maestros y don Julio Bernacer, prestigioso literato alicantino.

El Jurado ha sido totalmente desconocido hasta para los señores que componen la Junta Directiva, que para rodear la gestión de la mayor imparcialidad, confiaron al señor Coloma Pellicer la misión de elegir las tres personas que habían de fallar el concurso y que deberían permanecer por todos ignoradas hasta después del fallo y a tenor de lo establecido por el anónimo periódico que ha dotado el premio.

El acta del Jurado declaró merecedor del «Premio Luca de Tena 1929» al trabajo que lleva por lema «Amalillo» y abierta la plica correspondiente, ha resultado ser el autor don Antonio Montoro, vecino de Monóvar.

El trabajo premiado fué publicado en el diario local «El Luchador» el día 20 de diciembre de 1929, y se titula «Manías del momento—Milagros de Cortes».

Las quinientas pesetas importe del premio (250 del donante y 250 de la Asociación de la Prensa) están desde hoy a disposición del señor Montoro que podrá hacerlas efectivas en la tesorería de la Asociación.

El problema vitivinícola

Valencia (Tel.)—Celebróse la anunciada reunión para tratar de la grave situación porque atraviesa el problema vitivinícola y de la actitud que debían adoptar ante la demora del Gobierno en el cumplimiento de las medidas solicitadas.

El presidente de la Federación Nacional de Viticultores dió cuenta de las asambleas celebradas en Madrid y de las gestiones corra de los poderes públicos.

Se trató de la unión de todos los viticultores, para hacer patente al Gobierno la importancia social y económica de la viticultura.

Después se dió lectura a una referencia oficiosa sobre las negociaciones con Francia, acordándose significar al Gobierno no acepte el contingente que se propone, pues solo se presta a manifestaciones de favoritismo que en nada benefician a la producción.

Luego se habló sobre el régimen de alcoholes.

Después se dió lectura a una nota en la que se confirman las peticiones que se hicieron al Gobierno.

HOY mañana y siempre, comerá usted espléndidamente en el REINA VICTORIA HOTEL de Alicante

Cómo se produjo el motín de la marina alemana en 1918

El ex capitán de la marina alemana Gustavo Luppe, refiere en un artículo que con pintoresca anotación publica el «Daily Express», el motín de la marina alemana, que desencadenó como todo el mundo recuerda, la revolución socialista. El capitán Luppe, se expresa en estos términos: «La historia del motín de mi navío «Helligoland», no es aún realmente conocida. Créo que en cuanto a mí se llegó al momento en que me emple relataría detalladamente.

El día cinco de octubre de 1918, y un poco antes de la medianoche, yo tomé parte en una reunión, que presidió por el almirante von Hipper, se celebró a bordo del acorazado «Federico el Grande». Se trataba de que habíamos recibido el orden de conducir nuestra flota a algunos cientos de millas de Helligoland, para entrar en batalla con una división de la escuadra inglesa.

Terminada la conferencia, regresé a mi navío. Reuní a mis oficiales. Y en el mismo momento en que me disponía a transmitir las órdenes del marqués para la batalla, estalló el motín. La tripulación estaba informada ya de lo que sucedía. Salí de mi camarote. Me enfrenté con los marineros. Con la necesaria energía, hábe de conminarlos a que ocupasen cada uno su puesto.

Pero ninguno se movió para cumplir la orden. Con toda la fuerza de autoridad y sugestión que me fué posible, les exhorté y conjuré a que permanecieran fieles al deber, y entonces uno de ellos que parecía en tal punto resuelto a todo, me contestó: «Nosotros no queremos volver a oír del «desertor».

Repentinamente, quedó mi navío sumido en la oscuridad. Los fogoneros habían apagado todos los fuegos. Mis oficiales quisieron intervenir. Pero era inútil. La tripulación armada se dispuso a hacernos frente.

Una hora después, seis hombres, asimismo armados, llamaron a la puerta de mi camarote. Solicitaron hablar conmigo. Por mi parte, antes de dar a estos hombres respuesta alguna, les comuniqué que despusieran las armas, y a que devolviesen las llaves del depósito de municiones y los tubos lanza torpedos de que se habían apoderado. Uno de ellos me respondió: «Estamos dispuestos a complacerle a usted, pero bajo determinadas condiciones». Ante tal audacia, yo me vi impulsado a responder: «Si no os rendís inmediatamente, volaré el navío con toda la tripulación».

Entonces los fogoneros se marcharon de mi camarote. Dijéronme que iban a consultar su decisión definitiva con todos los demás. Mientras tanto, el almirante de la primera escuadra, había resuelto ya adaptado las medidas más energicas.

Continúo el capitán Luppe su interesante relación, y refiere que con la ayuda de dos contrabanderos, y bajo la amenaza de los cañones, pudo conseguir

arrestar a 136 tripulantes de su barco, y 300 más de «Thuriger».

Todos ellos fueron conducidos a Vis-helmshaven, fuertemente escoltados. Pero ni la inminencia del castigo ni su crítica situación, fueron parte a intimidarles. Durante el trayecto, no cesaron de cantar fervorosamente «La Marsellesa», con una arrogancia realmente magnífica. El espíritu de la revolución se impuso entonces a toda la escuadra. Los marineros fueron puestos en libertad por los demás. Y triunfantes de sus jefes, todos los marineros y dueños de la escuadra, enviaron seguidamente sus emisarios a los «Comisarios del Pueblo», de Berlín, que extendieron la noticia del triunfo por todas partes.

Las revelaciones del capitán Luppe, han logrado una resonancia enorme. Con este motivo a gente despasionada repite, que la historia de la Gran Guerra y de los sucesos que con ella se relacionan está aun sin escribir. Y no podrá escribirse si no habían los hombres sin verdadero relieve personal, pero con intervención directa en todos los episodios. A. E. S. P.

DEPORTES

Para mañana

Mañana en el campo del «Alicante» (carretera de Villafanque) se celebrará un partido de revancha, entre los equipos C. D. Jonense, de Villajoyosa, y C. D. Mercado, de Alicante.

Los equipos se alinearán así: «Jonense»: Rubio; García, Nogueras; Ramis, Serrano, Linares II; Esteve, Lloret, Matías, Linares I y Serrano II.

«Mercado»: Pascual; Torregrosa, Baño III; Más, Gordulo, Dueñas; Morató, Alcaraz, Cazorla, Eñas y Barricarte.

También se celebrará un interesante encuentro en el campo del Pla entre los primeros equipos de la Gimnástica F. C. y el C. D. Carpa.

El partido se espera sea muy reñido por la valía de ambos onces y por disputarse la final para la posesión de la copa del campeonato local de clubs no federados.

Este partido se jugará por segunda vez por haber sido suspenso el domingo anterior cuando faltaban treinta y cinco minutos para terminar.

El C. D. Carpa alineará el siguiente equipo:

Albero; Galiana, Arques; Tico, Vico; Felete; Chorro, Tonie, Fariñas, Nadal y Brocal.

Empezará a las once en punto.

Por la tarde en el campo del Carpa contendrán en partido de campeonato los infantiles del Santa María y del C. D. Carpa.

Empleo vacante en Alicante

para persona que tenga por oficio vendedor de máquinas de escribir. Ofrecemos sueldo, comisión y seguro de pesetas 25.000. Ofertas indicando edad, marcas trabajadas y volumen de negocio realizado al apartado 576. Barcelona.



Contra todos los dolores

no hay remedio de acción tan rápida como las tabletas de CAFIASPIRINA

Sus efectos son también insuperables en las neuralgias, dolores de muelas, de oídos y de las sienes, así como también en los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras.

Aumenta el bienestar, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones.



Contra las ventas de niños

Berlin (Radio).—La Liga de Protección del Niño ha emprendido una campaña en la Prensa contra ciertas vergonzosas prácticas que se han comprobado, especialmente en Silesia. Se trata de la venta de criaturas de poca edad por padres desnaturalizados caídos en la miseria.

La Liga denuncia casos de publicidad de estas ventas. indignas de un país civilizado. Al parecer, algún diario ha publicado anuncios de estas ventas, en que el desgraciado niño es tratado como una mercancía verdaderamente.

La Voz del Gigante

Llegó este colosal aparato de que hemos hablado días atrás.

Dará su primera audición mañana en el Paseo de los Mártires de seis y media a siete y media de la tarde, con arreglo al siguiente progr. ma:

- PRIMERA PARTE
«Los Voluntarios», pasodoble.
«Chiquit», vals.
«Chimborros», pasodoble.
«Más chulo que un 7», schotis.
«Chilly Pom Pom Pee», fot trot.
«Dolores», vals.
«La Verbena de la Paloma», selección.
«La Giraldas», pasodoble.
«Viva Navarra», jota.

SEGUNDA PARTE

- «Alhambra», fantasía.
«Suspiros de España», pasodoble.
«La Revoltosa», selección.
«Aida», (marcha triunfal).
«Cloyacas», idtermedio.
«BroadWay Melody», fox-trot.
«Moros y Cristianos», marcha mora.
«Has nacido para mí», fox trot.
«La Alegría de la Huerta», jota.

El concierto del lunes se dará en el Cine Ideal y el martes por la tarde de siete a nueve en la Redacción del DIARIO. El lunes publicaremos el programa de este último concierto.

INFORMACION DE CATALUÑA

Un suceso extraño

Barcelona (Tel.)—Ayer tarde salieron de su casa José Marón y su esposa. Esta última se dirige a hacer varias compras en establecimientos cercanos a su domicilio, y se había dejado a una niña hija suya, de unos dos meses de edad en una cuna.

Cuando volvió a su casa se encontró con que las puertas estaban completamente descerradas y los cajones de los muebles tirados por el suelo.

Comprobó que los ladrones se habían llevado ropas y alhajas por valor de mil seiscientas pesetas.

La niña desapareció del sitio en que la dejara su madre y después de buscarla fué hallada en el interior de un armario dando señales de asfixia.

Sbert

Ayer embarcó para Palma el estudiante Sbert que volverá a esta capital dentro de ocho días para fijar definitivamente su residencia en ella.

Ha encargado a un abogado de esta capital persiga a cuantas personas de palabra o por escrito manifiesten que ha tenido relación alguna con los soviets.

La hora de verano

Se han dirigido varios telegramas al presidente del Gobierno protestando de que este año no se implante la hora de verano.

Doctor, mi niño no come. Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Real Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. Fíjese que no se vende a granel.

Ideal Cinema Avenida Zorrilla HOY La senda del 98 Todos los días conciertos por la Orquesta REPO Sesión permanente desde las 8 de la noche

Teatro Principal Sábado 29 de Marzo de 1930 Compañía de comedias Ladrón de Guevara - Rivelles A las 6 de la tarde EL NIDO AJENO A las 10 de la noche Mar y Cielo

Está encarcelado cerca de Moscou Kutiepoft Berlín (Radio). «Tags», de Berlín, en la última edición de la noche, asegura que el general Kutiepoft se encuentra actualmente en la prisión de Souza, situada en el territorio del Gobierno de Wladimir, a unos 200 kilómetros de Moscú.

LA TARIFA DEL CRIMEN

Cómo funciona el pistolero

El millonario Seffield no era otra cosa que un "agente de negocios" al servicio de la banda de Genna

Un reportaje sensacional

Podría hacer, en las calles sombrías de Chicago, el reporter con el suficiente corazón para presentar la batalla a esas terribles organizaciones que han dado a la bella ciudad de Norte América una trágica leyenda de sangre. Un reportaje de sensación y de renombre que a la vez que da a conocer al mundo la firma de un nuevo periodista, se veía, quizá, de aliento y de pista a la policía americana para inquirir de una vez una de sus mayores vergüenzas: el pistolero a sueldo, organizado y poderoso, señor, en pleno día, de vidas y haciendas, de negocios y finanzas... Pero tal vez no existe, en América, el reporter con bastante vocación para jugar la vida en un reportaje semejante; cuesta poco entrar en las calles sombrías del Sur de Chicago; salir, es mucho más difícil. Y aun logrando salir y encontrando periódico donde publicar sus artículos, el periodista no ignora que, quizá aquella misma noche, no llegará a la puerta de su casa...

De vez en cuando

Como para justificar su existencia, a policía de Chicago, orientada por algún confidente, realiza un buen golpe y puede echar mano sobre alguna firma importante de ese mundillo tenebroso del crimen. Durante unos días—y a cada detención—ésta, como por encanto, la actividad del proletariado. Depende de la importancia del detenido... Pero la tranquilidad es breve... Un período electoral—la política ha tratado muchas veces, a precio de oro, con los asesinos—, la entrada secreta de grandes cantidades de alcohol, la fundación de una empresa industrial, un movimiento bursátil, inician—con un trágico sincronismo—una nueva etapa de sangre. Y Chicago vuelve a vivir unos días de pesadilla, bajo el terror de sus organizaciones secretas. Su policía—la más curda de América y quizá del mundo—ha de luchar con un enemigo terrible, casi siempre invisible. Y en la lucha perderá, siempre, sus agentes mejores. Cos hombres de O'Banion, de Genna, de Capone, han maravillosamente desde las ventanas de Halsted Street, donde las ametralladoras de la policía tienen un blanco difícil.

Un comerciante de bombones de chocolate

Un hombre ha caído recientemente en manos de la policía de Chicago, denun-

ciado por una carta anónima: al llamado «rey de los bombones», Arthur K. Seffield O'anneri, un anglo-italiano multimillonario. Seffield, chantagista sin discípulos, afiliado a la organización de Genna, se había convertido, en cinco o seis años, en el presidente de una fuerte Compañía industrial, dedicada a la fabricación de bombones, sin competencia en Chicago.

¿Cómo había llegado este hombre, metido en un negocio del que no conocía más que el importe—formidable—de sus beneficios? Simplemente: Seffield, en contacto con la banda de Genna, llegó un buen día a Chicago, donde existían diversas grandes fábricas de bombones. Puesto en relación con cada fabricante, los visitó uno a uno y les hizo esta proposición:

—Si usted se «asocia» conmigo, dándome participación en sus beneficios, mis «hombres» protegerán a usted contra la concurrencia de las otras fábricas, puesto que para darme una participación usted se verá obligado, naturalmente, a aumentar sus precios...

Algunos fabricantes, claro está, rechazaron rotundamente, las proposiciones del chantagista. Pero al cabo de muy pocos días, las bombas destufan el alma-

Ahorrrá usted mucho dinero comprando los

VIDRIOS

que necesite, en los grandes almacenes SUC. DE CANDELA Y DEVESA. Bailén núms. 23 y 25. También se colocan a domicilio.

Afinador

mecánico profesional de la casa Germania de Madrid: ofrece sus servicios.

Centrales nuevas, y transformaciones de pianolas antiguas, a modernas.

Fieletros, cuerdas, clavijeros. Trabajos económicos y garantizados.

Avisos Casa Duart — Plaza Chapi o en Capitán Hernández Mira, 24 1.º—Alicante.

In illo tempore

se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas a las mujeres.

Posteriormente vino el cok a substituir al fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demastado... pronunciados.

Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas de las grandes poblaciones, EL GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

Casa Ayela

P. Abad Penalva (Frente a San Nicolás)

ALMACÉN DE MUSICA

CON LOS OJOS CERRADOS se puede comprar lo que cree

CASA AYELA



Planos verticales desde 1.500 pts. Auto-pianos desde 2.999 pts. Planos eléctricos para café desde 5.000 pts. Representación exclusiva para la provincia de las indubitablemente mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE AEOLIAN (pianolas), CHASSAIGUIER, FRENES, etc.—Ventas a plazos y al contado.—No algunos pianos ordinarios y eléctricos.

ción de una de las fábricas: una bala misteriosa hería al director de otra; una tercera industria perdía varios días de producción por una grave y «falsa» absurda—en la mayoría de ellas. Antes de un mes, Arthur Seffield O'anneri, era «el» de los fabricantes de bombones de Chicago. Al poco tiempo, las diversas industrias quedaban unificadas; el presidente del Consejo de Administración de las fábricas reunidas, se llamaba Arthur Seffield O'anneri.

Ahora, al establecer su verdadera filiación, la policía ha comprobado que se trata de uno de los «crack» más hábiles de Chicago, a los órdenes de la banda de Genna, peligrosa protectora de esa clase de «agentes de negocios».

Los «Racketeers»

He aquí la verdadera plaga de Chicago y, aún, de otras ciudades americanas. El «agente de negocios», hábil y culto, elegante y audaz, puede trabajar con más facilidad y con más fruto que el pistolero, con el cual le unen—eso sí—estrechas relaciones. Seffield es un buen ejemplo.

La palabra «racket» es originaria de Chicago, donde aparece casi simultáneamente con la prohibición del alcohol y, por lo tanto, con el tráfico clandestino de bebidas. En las calles, vecinas de la calle Duce y de Halsted Street, frecuentadas por el hampa internacional, se formó una especie de organización de «agentes de negocios» en estrecha relación con las bandas de Genna y O'Banion. Esos satélites matan raramente por sus propios motivos. De este trabajo se encargan los «otros», los protectores. Ellos se limitan, casi siempre, a meterse en «los negocios» y a actuar en ellos con la amenaza del chantage. Es vieja ya la organización, pero en los últimos años ha llegado a su actuación más intensa. La prohibición, como hemos dicho, es sin duda una de las causas de esa prosperidad, limitada años atrás al exclusivo terreno de la política. El trabajo del «racket» se funda en la amenaza y en la violencia. Siempre protegido por la banda a la cual pertenece, el «agente de negocios» dispone de medios poderosos y temibles para su actuación, compra de testigos, introducción de espías en los negocios donde interviene, soborno de inspectores, por una parte. Y por otra, la más contundente, el «sabotaje», la matanza, las bombas, el incendio... Hasta llegar al asesinato, con una frecuencia horrible. Chicago ha batido, en este sentido, todos los records.

La tarifa del crimen

A la Dirección de Policía de Chicago ha llegado, a raíz de la detención del peligroso Seffield, una tarifa horrible: la tarifa del crimen. Pretende, claro está, influir sobre el ánimo del tribunal que habrá de juzgar a Seffield.

En Chicago, el precio mínimo de un asesinato es de 50 dólares. Cuando el «racket» desea la eliminación de un hombre no tiene más que dar las señas a sus «amigos». Estos—a precio de tarifa, según la calidad de la víctima—harán el trabajo. Si se trata de un «golpe» de mucha importancia y con objeto de despistar a la policía, los «amigos» vendrán expuestos de Nueva York o de Detroit, por ejemplo.

Es casi literalmente exacto—según la mencionada tarifa—que en Chicago cada hombre tiene su precio para el bandido que ha de «interesarse por él». Según la víctima es el precio. Matar a un periodista por ejemplo, cuesta, aproximadamente, 1.000 dólares. Un hombre de negocios conocido vale 5.000; un funcionario oficial, 10.000 dólares, etc. Matar al presidente de una gran sociedad, a un espía de industria, etc., ya resulta caro: de 50 a 100.000 dólares.

Por otra parte, el «agente» dispone de fuertes cantidades para analizar al asesino en el caso—poco probable—de que la policía logre detenerlo. El «fondo de defensa» se eleva, generalmente, de 25 a 30.000 dólares, que serán distribuidos, si es necesario, entre los abogados defensores, detectives privados, testigos y, algunas veces, hasta entre los mismos jueces. Pero, claro está, el «racket» tomará bien sus medidas, antes del golpe, para evitar estos despendios, que estimará excesivos y peligrosos...

Cabe esperar que una acción enérgica de la policía americana acabe un día con esa plaga que está minando sus mejores ciudades, ricas en dinero y ricas, también en hampa. Mientras, Chicago podrá ser llamada la «ciudad del crimen» y seguir batiendo todos los records...

JOSE M. MASSIP

PERDIDA

de un pendiente de oro y brillantes de Isabel II a Explanada, Rambla y calle Mayor.

Se gratificará a quien lo devuelva a Isabel II, 7, principal.

Herniados Quebrados

Interesa saber: Que el reputado y perisimo ortopedista de Barcelona, con no bre oficialmente registrado, don Sr. Torrent, está en Alicante y en el Hotel Palace, únicamente el próximo lunes día 31 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, por que dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos Miles de curados, ag adecidos, los pragonan. La finalidad de empujarlos médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propios hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay nada más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre e todo, aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista: no d jéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Alicante y en el Hotel Palace, únicamente el próximo lunes día 31 del actual.—NOTAS: En Murcia el día 29 en el Hotel Patrón, en Játiva el día 1 de abril en el Hotel Españaeto, y en Valencia el día 2 en el Hotel Regina.

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent

CARTAGENA

Suntuosas Procesiones de Semana Santa ¡Temperatura ideal!

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

CERVEZA MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

VINOS Y COÑACS González Byass DE JEREZ DE LA FRONTERA «Tio Pepe», insuperable «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10

El olor en las películas

Nueva York (Radio).— Los diarios dicen que el inventor americano John H. Leavell ha patentado un aparato de su invención, gracias al cual con la acción escénica podrán ser sincronizados en las películas, no solamente los sonidos, sino también los perfumes y olores.

El inventor llama a su aparato «Smellies» (del inglés «smell» que significa olor). John H. Leavell se propone filmar por su procedimiento una película de guerra, cuyos espectadores, al ruido de los disparos de la artillería, verán acompañado el olor de la pólvora y otras sensaciones del oído.

HOTEL PASTOR

Céntrico, cómodo, económico.—Servicio de autos, aviones en el mismo Hotel.

Núñez Núñez 11 Alicante

«La Karaba»

Se indiscutiblemente lo exigirá siempre

Mardones se fué

Acompañado de su elegante esposa doña Marina Stern, salió ayer en el jápido para Valencia y Madrid, el ilustre artista J. sé Mardones.

Como siempre que nos visita el gran cantante, se marcha encantado de Alicante, de su Paseo de los Mártires, de su puerto, que asegura es el más limpio y mejor cuidado de España, de su «Mare Nostrum», contemplado especialmente desde el Arrabal Roig y de los contornos de la ciudad, que él conoce mejor que muchos alicantinos, por recorrerlos a diario en sus excursiones deportivas.

Mardones volverá a visitarnos en el mes de Agosto, si no verifica su proyectada «tournee» a la América del Sur.

Franco amnistiado

Madrid (Tel).— Se ha concedido los beneficios de la amnistía a los aviadores Franco y Romero.

No obstante, se continúa el sumario contra los mismos.

También se ha autorizado la publicación del libro del comandante Franco «Aguilas bizarras».

SE VENDE

un establecimiento para viajeros y casa de comidas.

Razón: Maisonnave, 23, bajo.

Mesa Exquisita

Reina Victoria Hotel

Alicante

Representación para Cataluña

Casa ya establecida, disponiendo de almacén, viajante, corredores en todas las poblaciones importantes y contando con buena clientela, desea representación exclusiva de artículos comestibles o similares. Escribir a J. Galcerán, León, 98.—BADALONA (Barcelona).

Pida usted en todos los establecimientos donde efectúe sus compras los billetes de «LA CASA GRATUITA» del «INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA» y será usted muy pronto propietario.

PROFESOR SUAU

Composición decorativa

Dibujo — Pintura

Clases de 5 a 8

Socorro, 1.º 2.º

Billetes Gratuitos de Tranvía

La mas interesante novedad en propaganda.

Verdadero procedimiento racional de publicidad.

Coste mínimo :::: Máxima eficacia

Sr. Comerciante Sr. Industrial

BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA le ofrece insospechados horizontes en el rendimiento de su negocio.

FACILITA, COLOCA, ASEGURA a su establecimiento, la falange de consumidores capaz de originar la prosperidad.

La elasticidad del procedimiento lo hace asequible a todo establecimiento, desde la SERIE DE 100.000 BILLETES VALORADA EN 400 PESETAS a la SERIE MINIMA DE 12 PESETAS.

Todos los presupuestos de propaganda tienen acomodo en esta original innovación.

Sr. Consumidor

Su constancia surtiéndose en determinado establecimiento le dá derecho, en buena lógica, a la atención y obsequiosidad del comerciante al que ayuda en su desenvolvimiento dejándole una ganancia.

Por ello debe EXIJIR donde haga sus compras los BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA, delicado obsequio con que ayudará eficazmente a su economía doméstica utilizando GRATUITAMENTE el tranvía y obteniendo, en muchos casos, señalado ahorro.

Lo que un comerciante hace, pueden hacerlo todos. Pida Billetes Gratuitos de Tranvía.

Se han puesto en circulación las primeras series de

BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA

Concesionario exclusivo para la edición y publicidad en estos billetes:

Victor Viñes - Alberola 57, pral.

Recetas

Para copiar los bordados se extienden sobre una superficie plana, se cubren con una hoja de papel blanco bastante flexible y se frota rápidamente sobre el papel con un trozo de estaño o de plomo. De esta manera el bordado queda reproducido, gracias al relieve de sus detalles.

Farmacias de turno
La de doña Francisca Llorca, calle de Calderón; la de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda y la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava.

Pensamiento
El odio de una mujer sólo puede compararse con el odio de otra mujer.—SCHILLER.

Para tallelar
Santos para mañana
Santos Juan Climaco, abad; Quirino y Domingo, mártires; Régulo, obispo, y Ciriaco, confesor.

Plato del día
Atún frito.—Cortado el atún escabechado en forma de filetes del grueso de un dedo, se pasan con precaución por una pasta de freír hecha con manteca, añadiendo a la pasta, aderezada con sal y pimienta, dos claras de huevo convertidas en espuma. Para que no se estropeen se frien, en la manteca o aceite muy caliente, y al ser virse se le agrega un poco de perejil.

Plaza de Toros
Mañana domingo actuará en la Plaza Toros el famoso circo Frediani en el que figuran los hermanos Aragón, verdaderos creadores de ejercicios de fuerza combinada; los The Oliveras «trapecios volantes», Mis Regina, la excelente amazona, el truco Frediani y tantos otros números más, de excelente factura.

«Orquesta Angelo»
Mañana domingo a las seis y cuarto de la tarde, la Orquesta Angelo dará un interesante concierto en el Café Central, con arreglo a siguiente programa:

Rosamunda, overtura, Schubert.
Doña Francisquita, selección, Vives.
Petite Suite, Debussy.
En bateau.
Cortege.
Menuet.
Ballot.
Extase, reverie, Ganne.
Jota de La Dolores, Bretón.
Dado lo atractivo del programa, esperamos se verá muy concurrido el Café en esa sesión de moda.

Los Salesianos
Mañana celebra su fiesta anual la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos de nuestra capital que ha organizado con tal motivo muy interesantes

actos religiosos, deportivos y artísticos a los que hemos sido atentamente invitados.

Espectáculos
Funciones para esta noche
Principal.—Compañía de comedias de Ladrón de Guevara-Rivelles. Noche; «Mar y cielo».

Monumental.—De seis tarde en adelante, «El despertar de la mujer».
Central.—De seis tarde en adelante «Ros de Irlanda».
Ideal.—De seis tarde en adelante, «La senda del 98».

Salón España.—A las diez de la noche, Compañía valenciana.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «BRUPTIVOL» López Moreno.

CHALET AMUEBLADO: se falquina Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación pocos pasos de la parada de tranvía. Precio económico.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

UNDERWOOD vendo por ausencia. Razón: plaza de la Independencia, números 1 y 9, 3.ª derecha; de 3 a 5.

SE VENDEN terrenos para edificar. Situada parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta.

Razón: Teniente Llorca, 11.—Alicante.
HUESPEDES, con o sin asistencia. Razón: Belando, 18, 1.ª derecha.

CURA CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro.—Pescetas 1735 tubo.—En farmacias y droguerías.—Agente general: N. Salles, apartado 199, Barcelona.—Representante en Alicante: Ricardo Latorre, Mayor, 12, Teléfono 378.

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Santísima enciclopedia de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmenso-biblioteca de tres cuerpos, ¡increíble! ¡increíble!, si pero pida detalles y fotografías y se asombrará.

Centro Librero H.º A.—CORDOBA

Señas
Profesión

FEMINA

Castaños 16, primero

Sala de belleza. Tocadores femeniles.

Atendido por señoritas.

Salones independientes.

Precios moderados.

PULIMENTADOR.—Comedores, dormitorios, pianos, etcétera... en todos los colores; especialidad en patios y despachos azules, estilo Talavera. Calle de Miguel Soler, 18, 3.ª, Antonio Ramirez.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos. Razón: San Vicente, 36, bajos

SE ALQUILA magnífico piso primero y entresuelo para despacho. Razón: Cda, 11.

COSTURERA.—Se ofrece para trabajar en el domicilio de sus clientes. Razón: Trafalgar, 56 bar.

PROFESOR alemán da lecciones de alemán, francés e inglés.—Informes, Consulado alemán.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol: cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE ENSEÑA a cortar y coser, 10 pesetas mensuales. Se ponen trajes de prueba a 2 y 3 pesetas.—Calle de Argensola, número 9.

ALQUILASE magnífico piso primero y un entresuelo. Gades, 11.

PROFESOR alemán da lecciones de piano.—Informes, Consulado Alemán.

SE CEDEN sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho cocina. Razón: Plaza Isabel II 20, tienda de libros.

La salud ante todo

JARABE GIROLAMO PAGLIANO

EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS



Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

¡Xija siempre la marca "Girolamo"!

De venta en todas partes.

Agentes en España: **GIROLAMO PAGLIANO & C. S. A.** (Calle de Boreana)

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.569.236

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 9

Intereses que abona
CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo
A tres meses . . . 3 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100

Los reintegros de **CAJA DE AHORROS** del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

El Banco más extendido en España, cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Comerciantes; Exportadores

Cobro créditos atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia
Supliendo gastos - Actividad - Seriedad
Descuentos convencionales

Escriba hoy mismo sin dejarlo para mañana pidiendo detalles y condiciones a don José M.ª Jínenez Beas, Abogado, Miguel Moya, 5.—SEVILLA.

Necesitanse agentes para capitales de provincia y partidos judiciales
NOTA-IMPORTANTE.—Compro un firme los créditos atrasados que tengan comerciantes y exportadores pendientes de cobro en toda Andalucía con especialidad en Sevilla y su provincia en las condiciones que se convengan.

Coches Servicio Público

Matrícula - A - 4536 Chrysler
Matrícula - A - 4529 Citroën

López Valera, Hermanos

San Gabriel 18 (San Blas) ALICANTE
Punto de parada - RAMBLA
Viajes a Barcelona, durante ocho días a precios increíbles.

Eduardo de Garamendi

Agente Oficial de Propiedad Industrial
Avisa a sus clientes que el plazo para recogerse a los beneficios de clasificar como Rótulo para que tengan derecho de renovación, los Nombres Comerciales termina el 14 de Marzo.

Casa Central, MADRID, Zorrilla núm. 13.
1.ª delegación, VALENCIA, Félix Pizcueta, 9

La Providence

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Responsabilidad civil
Fundada en 1838

Subdirector para la provincia de Alicante

José Pérez G. Furió

Calderón de la Barca, 41, principal.

De Elda

La huelga de los regantes resuelta
Tres días han estado los regantes de Elda sin acudir a la pública subasta que verifica la Comunidad de Regantes de esta ciudad. Las causas que la han motivado son: el que dicha entidad no sacaba a la pública subasta las 24 horas de riego, sino una pequeña parte de esta cantidad, para que los regantes pujaran el precio de esta y sirviera luego de precio regulador para las restantes y el haber sido ofendidos los regantes de palabra por el señor Presidente del Sindicato de Aguas.

En vista de ello dirigieron los regantes dos escritos a la Comunidad en los que pedían que se sacaran a subasta las 24 horas y que en lo sucesivo se verificara el remate en otro local distinto al de la casa del señor Presidente.

Anoche contestó la Comunidad accediendo a estas peticiones y hoy han acudido los regantes al remate.

Es de notar la labor pacificadora del Sindicato Agrícola de esta ciudad, a cuyas acertadas gestiones se debe la solución de esta huelga que revestía caracteres de intranquilidad para el orden público.

De momento ya están pacificados los espíritus; pero la aversión de los regantes hacia tal Comunidad data ya de hace mucho tiempo. Esta antipatía está fundada en que solo constituyen dicha entidad a unos cuantos que se dicen «propietarios de horas de agua del río Vinalopó» y está regida por unas Ordenanzas ilegales por cuanto no están aprobadas por el Ministerio de Fomento como previene el artículo 231 de la Vigente Ley de Aguas.

Amparados dichos propietarios por tales Ordenanzas cometen muchos abusos que ya denunciaron los regantes al

Para mañana estaba anunciada la llegada del culto catedrático, don Enrique Martí Jara, secretario de la junta nacional de Alianza Republicana, para presidir la asamblea provincial que tiene que celebrar ese organismo en Alicante.

Hemos sabido que aplaza la citada asamblea para el siguiente domingo.

Pérdida

De una sortija de oro, brillantes y esmalte, del trayecto de «La Ibenesa» a Al-tamira, 30.

Se ruega la devolución por ser un recuerdo de familia.

Se gratificará a quien la entregue en «La Ibenesa» o en la Administración de este periódico.

CASA MARCO

BICICLETAS ACCESORIOS




Neumáticos DUNLOP

BERGOUGNAN HUTCHINSON

Sagasta, 32 (Frente al Gobierno Civil) ALICANTE

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

PUBLICIDAD
Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26 Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia OFICINAS: Méndez Núñez, 21

SUCESOS

Muerto por un camión

En el kilómetro 158 de la carretera de Valencia, término municipal de Benisa, el camión matrícula V. 10.238 conducido por Joaquín Femenia Molló, arrolló al vecino de aquella localidad José Oliver Pinós, de 67 años, que quedó muerto en el acto.

Otro robo

Se ha denunciado el hurto de dos abriguitos de niña y americana del domicilio de Presentación Agulló Vidal, los cuales se encuentran empeñados en la Caja de Ahorros.

Más denuncias

También han sido denunciados Alfredo B. canegra Hernández y José Puche Clemente por riña y escándalo.

Atropellado por un automóvil

En el kilómetro 28 de la carretera de Murcia a Alicante, cercano a Redován, el auto A-3.027 que conducía Antonio Ramón Carbonell, atropelló al ciclista Miguel Ruz García, de 24 años, dejándolo en gravísimo estado.

Sigue la racha de atropellos

Ayer tarde, una moto arrolló al pequeño de 7 años José Navarro Mula, resultando con luxación en la clavícula derecha, erosiones, contusiones y conmoción cerebral de pronóstico reservado, siendo trasladado en la Casa de Socorro.

Accidente ferroviario

Dion de Villens, que en la madrugada de ayer al entrar en la estación de La Encina el tren de mercancías número 832 de la compañía del Norte, chocó contra otro de ganados de M. Z. A. que hacía maniobras.

Una estafa

Ha sido denunciado y puesto a disposición del juzgado, Ricardo Pérez Seix, por estafa de 607 pesetas importe de géneros que dió para su venta Julio Palomino Hervás.

Ladrones de auto

Don Raimundo Belds, ha dado cuenta a la policía de la sustracción de una cámara y cubierta de un automóvil de su propiedad, ignorando quien pueda ser el autor.

Muerto por un camión

En el kilómetro 158 de la carretera de Valencia, término municipal de Benisa, el camión matrícula V. 10.238 conducido por Joaquín Femenia Molló, arrolló al vecino de aquella localidad José Oliver Pinós, de 67 años, que quedó muerto en el acto.

Otro robo

Se ha denunciado el hurto de dos abriguitos de niña y americana del domicilio de Presentación Agulló Vidal, los cuales se encuentran empeñados en la Caja de Ahorros.

Más denuncias

También han sido denunciados Alfredo B. canegra Hernández y José Puche Clemente por riña y escándalo.

Atropellado por un automóvil

En el kilómetro 28 de la carretera de Murcia a Alicante, cercano a Redován, el auto A-3.027 que conducía Antonio Ramón Carbonell, atropelló al ciclista Miguel Ruz García, de 24 años, dejándolo en gravísimo estado.

Sigue la racha de atropellos

Ayer tarde, una moto arrolló al pequeño de 7 años José Navarro Mula, resultando con luxación en la clavícula derecha, erosiones, contusiones y conmoción cerebral de pronóstico reservado, siendo trasladado en la Casa de Socorro.

Accidente ferroviario

Dion de Villens, que en la madrugada de ayer al entrar en la estación de La Encina el tren de mercancías número 832 de la compañía del Norte, chocó contra otro de ganados de M. Z. A. que hacía maniobras.

Una estafa

Ha sido denunciado y puesto a disposición del juzgado, Ricardo Pérez Seix, por estafa de 607 pesetas importe de géneros que dió para su venta Julio Palomino Hervás.

Ladrones de auto

Don Raimundo Belds, ha dado cuenta a la policía de la sustracción de una cámara y cubierta de un automóvil de su propiedad, ignorando quien pueda ser el autor.

Los republicanos zaragozanos

Zaragoza (Tel.)—Se dice que, en las elecciones generales presentará su candidatura por Zaragoza Alvaro de Albornoz, pero esto parece que se compagina mal con la candidatura ya formada y en la que, para tres puestos que corresponden a este distrito, están designados ya como candidatos de los republicanos, el doctor Marañón y el conserje republicano don Manuel Lorente.

Sólo se comprende la inclusión de Alvaro de Albornoz si los republicanos van al copo.

Vida judicial

Sentencias

Da ante esta semana han sido dictadas las siguientes:
—Condenando a Joaquín Mollá Mollá, en causa por homicidio por imprudencia, de Cocentinos, a la pena de 6 meses de prisión y 4.000 pesetas de indemnización.
—Condenando a Tomás Gil Herrero en causa por lesiones, de Alcoy, a 8 meses de prisión y 1.000 pesetas de multa.
—Condenando a Francisco Alcaraz Bailester, en causa por robo, de Alicante, a 1 año de reclusión.
—Condenando a Manuel Río Alvarez, en causa por estupro, de Alicante, a 6 meses de prisión y 3.000 pesetas de indemnización.
—Absolviendo a Vicente Sala Marco, en causa por hurto, de Alicante.

—Condenando a Francisco Corral Boix y a Manuel Fonseca Salas, en causa por robo, de Alcoy, a 3 años de reclusión para cada uno de ellos.
—Condenando a Manuel Rafael Sánchez Aracil, a 3 meses de prisión, en causa por resistencia, de Alicante.

Para el lunes

Se han hecho los siguientes señalamientos:
Causa procedente del juzgado del Alcoy, por lesiones, contra Juan García Piá.
Letrados: señores Campos (don N. y don R.).
Procuradores: señores Bronchal y Chorro.
—Causa procedente del juzgado de Orihuela, contra Antonio Martínez Lorenzo.
Letrado: señor Nieves.
Procurador: señor Chorro.

Revisión de las obras del nuevo Hospital

La Comisión Permanente de la Diputación Provincial en su reunión de esta mañana ha acordado, entre otras cosas, la revisión de las obras del nuevo Hospital, tanto en lo que se refiere a su parte técnica como en lo que respecta a la parte económica.

Han sido comisionados para efectuar tan difícil encargo los prestigiosos arquitectos del Catastro don Ildefonso Borrell y don José Cort.

Accidente de la aviación

León (Tel.)—Ayer se elevaron en un avión el sargento Vicente Alonso y un soldado.

El piloto a consecuencia de una avería en el timón intentó tomar tierra, viniendo el aparato a estrellarse contra uno de los hangares.

El soldado sufrió heridas menos graves en la cabeza y el sargento, afortunadamente, resultó ileso.

Hundimiento de un pueble

Vil arcallo (Tel.)—En la tarde de ayer se hundió el puente provisional del pueblo de Escamo, de la línea del ferrocarril Santander Mediterráneo cayendo al río Mela un tren, resultando siete personas heridas, dos de ellas de gravedad.

Muerto por el tren

Sagunto (Tel.)—Se arrojó al paso del tren correo de Valencia a Calatayud, el anciano de 74 años Anastasio de San Nicolás, natural de la provincia de Murcia, que habitaba en las afueras de esta ciudad.

El tren le seccionó la cabeza del trenco.

Una dama unamunófoba

Madrid (Tel.)—Presidida por el doctor Marañón quien tenía a sus lados a los señores Giménez Asúa y Tapia, el Ateneo celebró sesión para dar cuenta del resultado de las elecciones celebradas para elegir presidentes de las diversas comisiones.

El doctor Marañón dió lectura al programa de actuación del Ateneo.

Dijo que ha de seguir un sentido político opuesto que la cultura del hombre se manifiesta en su actuación política.

Después propuso que se nombrara a don Miguel de Unamuno socio honorario que es la máxima recompensa que puede conferir la entidad.

El presidente rogó que la designación se hiciera por aclamación, pero la señora, se opuso a ello.

En vista de la actitud se sometió a la votación en masa pidiendo el doctor Marañón que quien no estuviera conforme con el nombramiento se pusiera de pie.

Unicamente se puso la señora Requero.

Los asistentes a la junta dieron vivas a Unamuno.

El jefe superior de policía

Barcelona (Tel.)—En el expreso de Madrid ha llegado hoy el jefe superior de policía que manifestó haber conferenciado en la Corte con el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

Ha dicho que en la entrevista se trató de la reorganización del servicio de policía en Barcelona especialmente de la brigada social.

Seguramente se aumentará el personal en todas las delegaciones.

Sbert a Palma

Barcelona (Tel.)—El estudiante Sbert marchó a Palma de donde regresará dentro de ocho días y fijará su residencia en Barcelona.

Ha nombrado abogado para entender en la supuesta actuación suya con carácter soviético, cuyo rumor han acogido infundadamente algunos periódicos.

Han sido sustituidos los Rectores de Valencia y Granada

Madrid (Tel.)—Hoy ha firmado el rey una disposición admitiendo la dimisión al Rector de la Universidad de Valencia, don Joaquín Rosh y al vicerector don Enrique Cartell y nombrando para sustituirlos a don José María Zumalacarré y don José Gasco Oliat, respectivamente.

También se admite la dimisión del Rector de la Universidad de Granada don Fermín Garrido Quintana y del vicerector don Gonzalo Fernández de Córdoba y nombrando para sustituirlos, a don Francisco Mesa Moleña y don Carlos Rodríguez, respectivamente.

Ante tales noticias se dió el informe recibido como rumor.

Y ello ha sido todo lo ocurrido, a más de haber dado otra noticia quitado origen oficial rumor.

INCENDIO

Barcelona (Tel.)—Esta mañana se declaró un incendio en una fábrica de juguetes y muebles de la calle de Blasco Garay.

El fuego se propagó a un almacén de maderas que casi ha sido destruido.

Las pérdidas son de gran consideración.

Un bombero resultó levemente herido.

El alcalde de Valencia

Madrid (Tel.)—El alcalde de Valencia sigue sus gestiones en los centros oficiales para conseguir la cesión a la ciudad del «Perelló» y del «Perellonet» hasta el mar.

Piensa estar de regreso en Valencia el lunes próximo para asistir al acto de exaltación valencianista en el que ha de pronunciar un discurso.

La llegada del Capitán general

Barcelona (Tel.)—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ignoraba cuando llegaría a Barcelona, el infante don Carlos.

Añadió que tan pronto como el infante saldrá de la capital andaluza para marchar a Madrid.

El día en Palacio

Madrid (Tel.)—Esta mañana estuvo en Palacio el duque de Almodóvar, que era ministro de la Gobernación en setiembre de 1923.

Los periodistas aguardaron su salida para interrogarle.

El duque de Almodóvar dijo que se había limitado a saludar al rey.

El jefe del Gobierno despachó como de costumbre con el rey.

A la salida dijo que no había noticia alguna que facilitar.

Una aclaración de "El Debate"

Madrid (Tel.)—El director de «El Debate» ha dirigido una carta a los periodistas con el cargo de que publiquen un comunicado condempnando la veracidad de lo ocurrido con el estudiante Sbert.

En dicha nota hace constar que el día 24 fué interrogado el periódico desde la villa y Zaragoza acerca de una supuesta detención del estudiante Sbert al intentar cobrar un cheque de 50.000 duros, de procedimiento soviético.

Ante tales noticias se dió el informe recibido como rumor.

¡Radio Aficionados!

Recomendamos para el equipo de cualquier aparato de radio las insuperables

TUNGSRAM

válvulas al vario metálico.

Venta principal: Eduardo Minguilló.—Calatrava, 10.
Folletos facilita TUNGSRAM RADIO.
Madrid: Montera, 10.—Apartado 1.039.
Barcelona: Diputación, 280.

La crisis alemana

Berlin (Radio).—Según los pronósticos generales el nuevo Gabinete bajo la presidencia del señor Brunig quedará constituido de la siguiente forma:

Canciller, Brunig, del centro.
Interior y territorios ocupados, doctor Wirt, del centro.
Negocios Extranjeros, Curtius (caso de que no acepte le sustituirá un miembro del Cuerpo diplomático, quizá el señor Heesch)

Economía pública, Dietrich, demócrata.
Hacienda, un populista.
Trabajo, uno del centro.
Alimentación, un nacionalista.

Transportes, un católico.
Para la Reichswehr, el general Groener.
Correos y Comunicaciones, doctor Schetzel, populista bávaro.

A pesar del optimismo de los periódicos no puede darse por definitiva la constitución del nuevo Gabinete.

Un niño suicida

Zaragoza (Tel.)—En Valdeconchan un labrador acomodado llamado Juan Sebastián oblió a un hijo suyo, muchacho de 13 años, a que fuera pastor de sus ganados.

El niño pidió a su padre que lo destinara a otros menesteres.

El padre le obligó a tomar el oficio y el niño entonces desapareció de su casa.

Practicadas averiguaciones el padre pudo dar con su hijo que se hallaba en una cuadra colgado de una viga.

SE VENDERIA

modernista a fábrica de materiales de construcción, situada en excelente zona con facilidades para el pago

Razón: Apartado 58. — CORDOBA

Plaza Toros de Alicante

Para el domingo día 30 de Marzo de 1930

UNICA FUNCION a las 4 en punto de la tarde

Reaparición del Gran Circo WILLY FREDIANI

Procedente del Circo Price, de Madrid y Olympia de Barcelona. Aprovechando su reciente actuación en el Teatro-Circo de Cartagena y de paso nuevamente para Barcelona, dará UNA SOLA Y UNICA función con un escogido programa compuesto de

10 GRANDES ATRACCIONES

Precios: Silla de Pista, 2'00 pesetas.—Entrada general, 1'00 peseta.
Especial general para señoras, niños y soldados, 0'60 pesetas

Los dramas de la embriaguez

País (Radio).—En Louhans un labrador llamado Marcelo Vey, de 42 años de edad, y padre de ocho hijos, había ido por la mañana al mercado y regresó a la granja en completo estado de embriaguez.

Penetró en casa y entabló violenta discusión con su padre, que le síaba su conducta.

El jov a Aifr. do Vey, de 17 años de edad, hijo de Marcelo, que asistía a la escuela, empujó que su padre agrediera a su abuelo, descolgó una escopeta cargada, apuntando con ella a su padre para amedrentarle.

Impensadamente el tiro salió, haciendo blanco en el pecho de Marcelo, que cayó a tierra mortalmente herido.

El joven quedó aterrorizado al ver caer muerto a su padre, y antes de que nadie pudiera evitarlo, volvió el arma contra sí, disparándose otro tiro, que le causó la muerte instantánea.

La fuga de la señora Hanau

París (Rzdio).—El resultado de la información abierta a propósito de las condiciones en que la señora Hanau se fugó del Hospital Ochin, ha demostrado que los dos inspectores de policía encargados de la vigilancia durante la noche en que la fuga ocurrió, se pasaron parte del tiempo hablando con varias enfermeras y con la doncella de la detenida.

Después invitaron a la doncella a tomar café con ellas, y cuando regresaron al hospital se encontraron con que la señora Hanau había desaparecido.

Central Cinema

HOY

Tarde y noche, "Orquenta Angelo" música clásica

Rosa de Irlanda